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از آخرین شرایط و وضعیت 
محیط‌زیستی خلیج‌فارس و دریای‌عمان 

بگویید.
آلودگی‌های نفتی خلیج‌فارس و 
دریای‌عمان از استانداردهای معمول 
بیشتر شده ‌و همه کشورهای حاشیه 
این حوزه‌های آبی هم در این زمینه 
نقش دارند. بیشترین آلودگی 
خلیج‌فارس ناشی از آلودگی‌های 
نفتی است و بیشترین صادرات 
نفت هم از این حوزه انجام 
می‌شود. برای برطرف‌کردن 
این آلودگی قرار است، همکاری 
مشترکی بین کشورهای منطقه 

انجام شود.

فعالیت‌های تحقیقاتی 
و پایش ایران و کشورهای حاشیه 
خلیج‌فارس و دریای عمان)راپمی( 
مدت‌ها متوقف شده بود؛ چه اقدامی 
برای احیای این کنوانسیون صورت 

گرفت؟

با  گذشته  سال  از 
پیگیری‌هایی که انجام 
دادیم، قرار شد فعالیت‌های 
تحقیقاتی و علمی و عملی 
ایران با همکاری 3کشور 
بحرین، عربستان و کویت 
در قالب کنوانسیون راپمی 
از سرگرفته شود. آخرین 
گزارش‌های »راپمی« نشان 
داد آلودگی خلیج‌فارس و 
دریای عمان بالاتر از حد 
استاندارد است. در جلسه‌ای 
که اخیرا برگزار کردیم، قرار 
شد درباره ترمیم راپمی 
برای خدمت‌رسانی واقعی 
و علمی به حوزه‌های آبی 
منطقه بحث و اقدامات 

اثرگذار را در منطقه افزایش دهیم.

به‌غیر از همکاری‌های منطقه‌ای، 
ایران چه برنامه‌هایی برای کاهش آلودگی 
خلیج‌فارس و دریای عمان در دستورکار دارد؟

باید شبکه منظم و ایستگاه‌های ثابت پایش و 
اندازه‌گیری را در جنوب راه‌اندازی کنیم که 
این پایگاه‌ها بتوانند آلودگی‌های خلیج‌فارس و 
دریای عمان را به‌صورت همزمان اندازه‌گیری 
کنند. پایش‌ها می‌توانند فیزیکی، شیمیایی، 
فیزیولوژیکی و محیط‌زیستی، زمین‌شناسی و... 
باشند. این اقدامات به‌زودی در قالب سکوهای 
تحقیقاتی منسجم با همکاری سایر ارگان‌های 
دریایی کشور به اجرا درمی‌آید. سازمان 
هواشناسی، سازمان بنادر، محیط‌زیست و وزارت 
نیرو باید در این زمینه با هم هماهنگ‌تر عمل 
کنند. داده‌های به‌دست آمده از سوی هر یک از این 
سازمان‌ها باید به اشتراک گذاشته و به‌صورت 
همزمان آنالیز شود تا در 
نهایت با مدل‌های ریاضی 
به برنامه‌هایی برای ردیابی 
لکه‌های نفتی و دیگر 
آلاینده‌های دریایی در این 

پهنه‌های آبی دست یابیم.

توان ملی 
ایران در زمینه تحقیقات 
علمی و اندازه‌گیری 
آلودگی‌های دریایی 

چقدر است؟
پژوهشگاه‌های ملی 
و  اقیانوس‌شناسی 
آلودگی‌های جوی، یک 
کشتی تحقیقاتی دارند 
که در داخل طراحی 
و ساخته شده است. این کشتی تنها کشتی 
تحقیقاتی است که آزمایشگاه‌های زمین‌شناسی، 
زیست‌شناسی، شیمی و... دارد. این کشتی کاملا 
ایرانی، پایش و اندازه‌گیری را انجام می‌دهد. 
پایش در لحظه برای به‌دست آوردن نتایج و 
داده‌هایی که برای کاهش آلودگی، مبنای عمل 

قرار بگیرد، بسیار اهمیت دارد.

نجات خلیج‌فارس با همکاری کشورهای عرب
معاون دریایی سازمان حفاظت محیط‌زیست: عربستان، بحرین و کویت در پایش آلودگی‌های خلیج‌فارس شرکت می‌کنند

کاهش قدرت پیش‌بینی با وجود تغییرات اقلیمی
سحر تاجبخش، رئیس سازمان هواشناسی: پیامدهای تغییرات اقلیمی باعث کاهش پیش‌بینی‌پذیری 
مخاطرات جوی شده است. امسال بارش‌های کشور نزدیک به ۵۰درصد زیر حد نرمال است بنابراین ضرورت 

مدیریت منابع آبی کشور از بدیهی‌ترین مسائل است.

آفتابی شدن هیوا در توران 
علی‌اکبر قربانلو، رئیس پارک ملی توران: یوز ماده »هیوا« بعد از 3سال بی‌خبری در پارک ملی توران حوالی 
پاسگاه محیط‌بانی دلبر مشاهده و ثبت شد. هیوا سال۱۳۹۸ به دنیا آمد. هرب، مادر هیوا در نخستین زایمان 

ثبت‌شده خود، علاوه‌بر هیوا، هلیا و هانا را نیز به دنیا آورد.

گشایش بزرگ‌ترین نمایشگاه 
بین‌المللی گردشگری ایران

هفدهمین نمایشگاه بین‌المللی گردشگری ایران صبح دیروز 
با حضور رئیس‌جمهور و دبیرکل گردشگری سازمان ملل و 
وزرا و سفرای خارجی در تهران گشایش یافت و این نمایشگاه 

قرار است تا 26بهمن‌ماه میزبان علاقه‌مندان به سفر باشد.
به گزارش همشهری، این دوره از نمایشگاه بین‌المللی 
گردشگری تهران برای نخستین‌بار مستقل از صنایع ‌دستی 
برپا شده و میزبان 68دفتر مسافرت گردشگری خارجی 
از 12کشور خارجی، 20اینفلوئنسر گردشگری و مقامات 
دفتر گردشگری سازمان ملل است. در مراسم افتتاحیه این 
نمایشگاه، رئیس‌جمهور دولت را مکلف به حل مشکلات 
گردشگری کشور دانست و سیدعزت‌الله ضرغامی، وزیر 
میراث فرهنگی نیز از رئیس‌جمهور خواست معاون اول خود را 
مسئول حل مشکلات گردشگری کند. وزیر میراث فرهنگی 
مهم‌ترین اقدام دولت در ابتدای فعالیت را آغاز صدور روادید 
گردشگری دانست که به‌دلیل شیوع کرونا ‌۲۰ماه صادر نشد و 
به‌گفته ضرغامی، نگاه انقباضی، اجازه این کار را نمی‌داد، اما با 

پشتیبانی رئیس‌جمهور صدور روادید از سر گرفته شد.
او لغو روادید یک طرفه گردشگری با ۲۸ کشور جهان را 
دومین اقدام مهم دولت در چند هفته اخیر اعلام کرد و 
گفت: این تصمیم تاریخی با درایت و شجاعت رئیس‌جمهور 
از ۱۵ بهمن ‌ماه انجام شد و بیش از ۵۰ درصد جمعیت دنیا 
می‌توانند بدون اخذ ویزا تنها با خرید یک بلیت از ایران و 

جاذبه‌های گردشگری آن دیدن کنند.
وزیر میراث فرهنگی، با اشاره به تشکیل 30میز گردشگری 
در کشور به بازدید خود از ۲۰۱ شهر کشور اشاره کرد و گفت: 
برای ۵۰ پروژه گردشگری رفع مانع شد و حدود 400همت 
نیز در این پروژه‌ها سرمایه‌گذاری شد که امید است تا پایان 
دوره اول ریاست‌جمهوری بیش از ۱۰۰ هزار میلیارد تومان 

پروژه گردشگری شامل چند هتل 5ستاره افتتاح شود.
دبیرکل گردشگری ملل متحد نیز در آیین گشایش 
هفدهمین نمایشگاه بین‌المللی گردشگری تهران میزان 
گردشگران ورودی به ایران را در ماه‌های اکتبر و دسامبر 
۵درصد بیشتر از زمان مشابه قبل از شیوع کرونا اعلام کرد و 
گفت: لغو روادید ایران با 28 کشور، پیشرفت بزرگی در راستای 

گشودن درهای ایران و رشد گردشگری این کشور است.
او افزود: روستاهای بسیاری در ایران ظرفیت جهانی شدن 
دارند و گردشگری ملل متحد برای کمک به این روستاها 

آماده است.

گزارش روز عدد خبر

خبرخوان

از جمعیت و گستره پراکنش 
جغرافیایی خرس قهوه‌ای در دنیا از 
بین رفته است. اخیرا موزه ملی تاریخ 
طبیعی و ذخایر ژنتیک، نقشه ژنتیک 
خرس قهوه‌ای در کشور را تهیه کرده 
است. خرس‌های ایران ‌تبارمادری 
جداگانه از دیگر خرس‌های قهوه‌ای 

جهان دارند.
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درصد 

پایش گردوغبار تولید داخل در 
سازمان حفاظت محیط‌زیست 
رونمایی شد. این دستگاه‌ها برای 
نخستین‌بار با تکیه بر دانش فنی 
شرکت‌های دانش‌بنیان و مهندسی 
معکوس ساخته شده است. تاکنون 
65دستگاه از سوی سازمان حفاظت 
محیط‌زیست تهیه شده است تا رصد 

گردوغبار و ریزگردها تسهیل شود.

2
دستگاه 

مذاکره برای حقابه هامون 

دولت سیزدهم حل و فصل وضعیت تالاب هامون را با جدیت 
دنبال می‌کند. بر این اساس تاکنون چندین نشست با هیأت 
حاکمه افغانستان داشته و در آن بر تأمین حقابه تالاب‌هامون 
تأکید کرده است و با توجه به اهمیت موضوع، مقررشده 
که مسئولان محیط‌زیست افغانستان به ایران بیایند تا 
تصمیماتی اساسی در این زمینه اتخاذ شود. به‌گفته 
علی‌سلاجقه، معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان حفاظت 
محیط‌زیست، قرار بود که بخش محیط‌زیست هیأت حاکمه 
افغانستان به ایران بیایند تا در زمینه شرایط تالاب هامون و 
دریافت حقابه مذاکره کنیم؛ در این راستا آخرین مکاتبات 
هم انجام شده تا در نخستین فرصت به کشور ما سفر کنند 
و هر چه زودتر به نتایجی برسیم و کارهای عملیاتی را 
آغاز کنیم. امیدواریم بارندگی‌ها مناسب باشد تا بتوانیم با 

همکاری کشور همسایه اقدامات مناسبی برای رسیدن آب به 
هامون انجام دهیم تا شرایط این تالاب تا حدودی بهبود یابد.

آلودگی‌های محیط‌زیستی پهنه‌های آبی جنوب کشور به‌ویژه 
خلیج‌فارس و دریای عمان، افزایش یافته و از حد استانداردهای 
جهانی بالاتر رفته است. به همین‌خاطر، ایران و کشورهای حاشیه 
این پهنه آبی استراتژیک که بخش 
عمده‌ای از نفت جهان را تامین 
می‌کند، قرار است همکاری‌های 
تازه‌ای برای کاهش آلودگی‌های 
نفتی خلیج‌فارس و دریای عمان 

به اجرا درآورند. ایران با 3کشور بحرین، عربستان و کویت برای 
احیای راپمی )کنوانسیون بین‌المللی حفاظت محیط‌زیست دریایی 
خلیج‌فارس و دریای عمان( توافق کرد و قرار است گشت‌های 
دریایی، سنجش آلودگی خلیج‌فارس و دریای عمان را اندازه‌گیری 
و برای کاهش آلودگی‌ها اقدام کنند. مجتبی ذوالجودی، معاون 
محیط‌زیست دریایی و تالاب‌های سازمان حفاظت محیط‌زیست، 
مهمان همشهری بود و درباره آخرین وضعیت و شرایط محیط‌زیستی 
پهنه‌ها و اکوسیستم‌های آبی کشور صحبت کرد. او در این گفت‌وگو 
با تشریح اقدامات انجام‌شده و برنامه‌های آینده ایران و کشورهای 
حاشیه خلیج‌فارس و دریای عمان برای کاهش آلودگی خلیج‌فارس 
خبر مهمی هم درباره همکاری کشتی‌های نظامی، تجاری و 

مسافربری برای رصد آلودگی‌های خلیج‌فارس دارد.

مجیدجباریگفت‌وگو
روزنامه‌نگار

یکی از اقدامات مهمی که 
قرار است انجام شود، جلب 
همکاری کشتی‌های تجاری، 
نظامی و مسافربری برای پایش 
لودگی‌های  آ اندازه‌گیری  و 
دریایی خلیج‌فارس و 
دریای‌عمان است. بر این 
اساس، کشتی‌ها و شناورهایی 
که در خلیج‌فارس، دریای عمان 
و حتی دریای خزر تردد دارند، 
ضمن انجام ماموریت‌هایشان، 
به دستگاه‌های سنجش 
آلودگی دریایی مجهز می‌شوند 
تا نقاط مختلف حوزه‌های آبی را 

پایش کنند.

خبرکوتاه

صید و صیادی در جزیره قشم قدمت زیادی دارد. اهالی 
بومی قشم از گذشته برای مصرف روزانه ماهی و میگو دل 
به دریا می‌زدند و حالا صید و صیادی یک شغل مناسب 
نیز محسوب می‌شود. جالب اینکه صید سنتی آبزیان 
همچنان در این جزیره به‌عنوان یک روش پرطرفدار 
برای صادرات به‌حساب می‌آید. صید چل بنی، نامرئی، 
انتظاری، جل و چل قلاب از روش‌های مرسوم برای 
صیادی است. چل بنی یکی از روش‌های سنتی است که 
اهالی بومی قشم با قرار دادن چوب و تور با استفاده از جز 
و مد خلیج‌فارس دست به صید ماهی می‌زنند.  احمد 
ابراهیمی، 65ساله که متولد قشم است، از کودکی به 
صید آبزیان مشغول بوده است. او به همشهری می‌گوید: 
»در گذشته شغل اصلی مردم قشم صید و صیادی نبود. 
یادم هست با کشتی‌های بادبانی از جزیره به هند و آفریقا 
می‌رفتیم و مبادله کالا به کالا می‌کردیم؛ مثلا خرما و 
چوب درختان حرا را به هند و آفریقا می‌بردیم و از آنجا 
پوشاک وارد می‌کردیم.« ابراهیمی ادامه می‌دهد: »بعدها 
بیشتر اهالی جزیره در کارگاه لنج‌سازی‌ مشغول به‌کار 
شدند. ماهیگیری هم شغل محسوب نمی‌شد و برای 
مصرف روزانه خانواده‌ها دست به ماهیگیری می‌زدند. 

آن موقع هم دریا پر از ماهی بود.« 

امپراتور را با قلاب صید می‌کنیم
گپ و گفت با ‌ صیاد‌ 65 ساله جزیره قشم درباره خاطراتش از دریا

محمود مولاییگزارش
روزنامه‌نگار

هجوم ابرهای بارانی به جنوب ایران 
ادامه بارش‌ها همچنان در جنوب کشور رخ می‌دهد و درحالی‌که 
دوشنبه )23بهمن( استان‌های بوشهر، هرمزگان، کرمان، 
سیستان و بلوچستان، جزایر خلیج‌فارس، تنگه هرمز و دریای 
عمان شاهد بارش بودند، امروز )سه‌شنبه ‌24بهمن( بارش‌های 
جنوب کشور به شرق استان هرمزگان و دریای عمان محدود 

می‌شود. 
کارشناس سازمان هواشناسی کشور با اعلام این خبر به همشهری 
گفت: »بارش‌ها به شکل رگبار همراه با وزش باد شدید موقتی و 
رعد و برق است. سامانه بارشی جدید فردا )چهارشنبه 25بهمن( 

وارد کشور می‌شود.«
کبری رفیعی افزود: »در سایر مناطق کشور تا روز چهارشنبه 
)25بهمن( به جز مناطق جنوبی کشور پدیده خاصی ‌نداریم و 
جو آرام است.«  کارشناس هواشناسی کشور ادامه داد: »از اواخر 
وقت چهارشنبه )25بهمن( سامانه بارشی وارد می‌شود که در 
ابتدا مناطق غربی کشور را در‌برمی‌گیرد. روز پنجشنبه )26بهمن( 
فعالیت این سامانه بارشی تقویت می‌شود. ‌مناطقی از جنوب غرب 
و استان‌های واقع در دامنه زاگرس مرکزی و البرز مرکزی نیز 

تحت‌تأثیر این سامانه قرار می‌گیرند.«
رفیعی درباره پیش‌بینی روز جمعه )27بهمن( خاطرنشان کرد: 
»برای روز جمعه انتظار داریم علاوه بر نیمه غربی کشور درکل 
کشور، سواحل دریای خزر و‌ شرق کشور هم بارش داشته باشیم.« 
سه‌شنبه‌)24بهمن( دریای عمان و تنگه هرمز مواج پیش‌بینی 

می‌شود.
تهران درحالی‌که دوشنبه )23بهمن( بیشینه دمای 17درجه 
سانتی‌گراد را تجربه کرد، امروز )سه‌شنبه‌‌ 24بهمن( بیشینه 
دمای 18درجه سانتی‌گراد را دارد. کمینه دما نیز 7درجه 
سانتی‌گراد است. پایتخت از نظر شرایط جوی در برخی از ساعات 

غبار محلی دارد و وزش باد به شکل ملایم است.
سردترین منطقه کشور هزارکانیان در استان کردستان است 
که دمای 10درجه زیر صفر را از سر می‌گذراند و رکورددار سرما 
شده‌است. ورزقان در استان آذربایجان غربی، پارسیان در استان 
اردبیل، شهرکرد و کوهرنگ در استان چهارمحال و بختیاری و 
شهرستانک در استان البرز هم همگی دمای ‌8درجه زیر صفر را 

تجربه کردند.
برای گرم‌ترین منطقه در کشور هم باید ‌سراغ قصرقند، راسک 
و زرآباد در استان سیستان و بلوچستان برویم که بیشینه دمای 

27درجه سانتی‌گراد را از آن خود کرده‌اند.‌

‌ آب و هوا 

هرمزگان

لرستان

کرمانشاه

عدد خبر

از محل منابع ۲بانک رفاه کارگران و 
توسعه تعاون حدود ۲۰هزار میلیارد ریال 
تسهیلات در لرستان پرداخت می‌شود. 
به‌گزارش ایرنا، سیدصولت مرتضوی، 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: 
»لرستان در حوزه راه، راه‌آهن، سدها و 
بخش خصوصی با سرمایه‌گذاری‌های 
متعدد تبدیل به کارگاه شده است. 
چنانکه تا سقف ۳۵۰میلیارد ریال 
تجهیزات جدید به مراکز آموزش فنی و 

حرفه‌ای لرستان تزریق می‌شود.«

20
هزار

در پارک علم و فناوری استان کرمانشاه 
بیش از 350 واحد فناور و دانش‌بنیان 
فعالیت می‌کند. به گزارش مهر، سیامک 
آزادی، رئیس پارک علم و فناوری استان 
کرمانشاه گفت: »بیش از ۷۰۰محصول 
تجاری‌سازی‌ شده که هم‌اکنون حداقل 
۲۰محصول توسط شرکت و واحدهای 
فناور در حال تولید بوده که به‌طور 
انحصاری در کشور فقط در این استان 

تولید می‌شود.«

350
واحد 

 اشتغال‌زایی  در هرمزگان
با کارخانه سیمان

معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری هرمزگان از 
راه‌اندازی خط جدید بسته‌بندی و بارگیری کارخانه سیمان 
هرمزگان با هدف افزایش سیمان ورودی به بازار خبر داد. 
به‌گزارش ایرنا، عادل شهرزاد گفت: »با بهره‌برداری از این 
خط جدید بارگیری و بسته بندی، ظرفیت بارگیری شرکت 
سیمان هرمزگان از روزانه ۶هزار، به 7هزار تن افزایش 
یافت.« خط جدید بارگیری و بسته بندی شرکت سیمان 
هرمزگان با ۱۰۰درصد فناوری داخلی راه‌اندازی شده 
است و با بهره‌برداری این خط جدید، برای ۲۰نفر به‌صورت 
مستقیم و ۱۵۰نفر فرصت شغلی غیرمستقیم ایجاد شده 
است. طرح اولیه کارخانه سیمان هرمزگان در بندرخمیر 
معادل 3هزار تن در روز درنظر گرفته شده بود که به‌دلیل نیاز 
استان هرمزگان و استان‌های همجوار همچنین امکان تولید 
محصولات، ظرفیت طرح به میزان ۲برابر افزایش یافت. خط 
یک با ظرفیت روزانه 3 هزار تن کلینکر در سال۱۳۷۶ و خط۲ 
با ظرفیت مشابه در سال۱۳۷۸ به بهره‌برداری رسید. کارخانه 
سیمان هرمزگان در ۸۰کیلومتری جنوب غربی بندرعباس 
و نزدیکی شهر ساحلی بندرخمیر قرار دارد و برای ۶۰۰نفر 

شغل فراهم کرده است.

هرمزگان

   صادرات به عمان و امارات 

 صادرات آبزیان و به‌ویژه ماهی در سال‌های اخیر بیشتر شده است. ابراهیمی می‌گوید: 
»قبلا خرید و فروش ماهی در اینجا معنایی نداشت و صادراتی هم نبود. خوشبختانه الان 
می‌بینیم که صادرات ماهی صورت می‌گیرد و صیادی یک شغل خیلی خوب به‌حساب 

می‌آید.« 
جالب اینکه از میان روش‌های صید، همچنان صید با قلاب در اولویت قرار دارد. ابراهیمی 
توضیح می‌دهد: »صید با قلاب یکی از قدیمی‌ترین روش‌های صید محسوب می‌شود، اما 
صادرات آن از 6-5 سال پیش شروع شده است؛ چراکه در حوزه خلیج‌فارس مردم به‌دنبال 
ماهی‌هایی با روش صید چل قلاب هستند. در اینجا صادرات به امارات و عمان صورت 

می‌گیرد و البته مشتری‌ از کشور عمان بیشتر است.«
 ‌او ادامه می‌دهد: »صید چل قلاب که چهل قلاب به هم وصل می‌شود، اغلب برای 
صادرات است. درواقع مشتری‌های خارجی استقبال بیشتری از صید چل قلاب می‌کنند. 

ماهی‌هایی مانند سرخو و امپراتور طرفداران زیادی دارند.«
 ‌ابراهیمی درباره دلیل استقبال مشتری‌ها از صید ماهی با قلاب عنوان می‌کند: 
»وقتی مشتری جای قلاب را در ماهی ببیند، با قیمت مناسب و خیلی راحت آن را 
خریداری می‌کند؛ چون در روش‌های دیگر می‌بینیم که ماهی 3-2ساعتی داخل 
تور می‌ماند و شروع به‌خودزنی می‌کند. همچنین تازگی ماهی از بین می‌رود.«‌ او 
 تأکید می‌کند: »برای همین، صید چل قلاب با قیمت بالاتری در کشورهایی مانند

 عمان به فروش می‌رسد.« ‌

   ماجرای سفره ماهی برقی 

احمد ابراهیمی خاطرات بسیاری از صید ماهی 
دارد. او یکی از خاطره‌های خود را اینگونه عنوان 
 می‌کند: »خاطره‌ای که همیشه در ذهنم باقی مانده، از

سفره‌ماهی برقی است. در گذشته از اهالی قشم 
 کسی نمی‌دانست که سفره ماهی برقی به آدم شوک

وارد می‌کند.«
او ادامه می‌دهد: »سفره ماهی برقی زیر ماسه‌ می‌خوابد. 
وقتی نوجوان بودم، یک روز پا روی شن گذاشتم و برق 
مرا گرفت. خیلی ترسیدم و پیش خودم می‌گفتم که 
شن و دریا که برق ندارند، پس چرا برق مرا گرفت؛ برای 
همین به رمال مراجعه کردم و رمال گفت که جن بوده 
است! یک ماهی بابت این موضوع سرگردان بودم و اینکه 
هر از ‌گاهی به من شوک وارد می‌شد و نمی‌دانستم 

ماجرا چیست.«
 ابراهیمی یادآور می‌شود: »ما هم به روش مُشتا صیادی 
می‌کردیم که خوشبختانه بعد متوجه شدیم یک نوع 
 ماهی به نام سفره ماهی برقی وجود دارد که از خود 

برق تولید می‌کند.«‌

 صید چل قلاب 
که چهل قلاب به هم وصل 

می‌شود، اغلب برای صادرات 
است. درواقع مشتری‌های خارجی 
استقبال بیشتری از صید چل‌قلاب 
می‌کنند. ماهی‌هایی مانند  سرخو 

 و امپراتور طرفداران
زیادی دارند

سفره ماهی برقی زیر 
 ماسه‌ می‌خوابد. 

 وقتی نوجوان بودم،
یک روز پا روی شن 

گذاشتم و برق مرا گرفت


